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Helyben én póatdn küldve.
Egy évre . ... 10 frt-kr.
r el évi **..., 5 __
Negyed évre 1 "

KgyeM szám .5 ír
A lap *zull«imi rcazét Illetőmln- 
deu kuzle.uéuy llipiarz, Vevaey-
káz földszint, a azeikesztőaégbe 

bérmentve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELEOD1 K. LAJOS és itj. 
C8ATH Y KA lt O I. Y könyv - 
kereskedésében és a k iadúlnsa­
lai bau KU i'ASl IMIIK kouyv- 
ny.»mdájában e a postahivatalok

Szombat, junius ‘27.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZAIT HÍRLAP.

A ilvbreezenl és vidéki „IttggelIeiisési párt“ közi«,,, ,..
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

II irdetéai dy :
Négy hasábos petit sorért ft ki. 
Nagyobb terjedelmű * többszöri 
hirdetések alku szerint a ! * g- 
olosóbl) árért véutiisk tel. 
Bélyegdlj minden ktildobeikta- 

tisért 30 kr.

rNylhvr--ben megjelenő közU 
mény minden petit sora 80 kr.

Hirdetések felvétetnek a kiadó- 
hlv*:albsu, KL JASI 1. könyv­
nyomdájában, valamint Z ICH KR- 
MAN II. közv. irodájában is.

Név nélkül vegy bérmentetienttl 
beküldött kéziratok nem vetet­

nek Űgyelrmbe.

Kéziratok víeeza nem 
adatnak.

A gazda érdeke.
(r. e ) Örömmel fogadtuk a közgaz­

dasági minisztérium ama nagy elvi jelentő 
ségü elhatározását, mely szerint a megújí­
tandó vagy talán meg sem kötendő román 
kereskedelmi szerződésre vonatkozólag ki­
kérte az illetékes szaktestületek vélemé­
nyét. Nemcsak a kolozsvári és brassói ka­
marák, mint helyzetűknél fogva legköze­
lebbről érdekelt testületek, hanem felszó- 
littattak az összes hazai kamarák, sőt a 
legilletékesebb gazdasági egyesületek véle­
ménye is kikóretett: s bár a vélemények 
ez a Ital oly ellentétesek lesznek, hogy azok 
alapján a tárgyalásokat nem lehet vezetni, 
mégis bir az egész eljárás azon látszattal, 
hogy a kamarák csaknem egyhangú igen­
lése nem elégité ki teljesen a minisz­
tert s épen azért tekintettel kíván lenni a 
gazdák véleményeire és érdekeire is !

Eddig a szaktestületek közül egyedül 
az országos gazdasági egyesület véleménye 
(Ismeretes a romániai kereskedelmi szerző­
dést illetőleg s ez tökéletesen megfelel a 
gazdasági érdekeknek. Az országos gazda­
sági egyesület egyszerűen azt ajánlja a 
kormánynak, hogy Romániával a
kereskedelmi szerződést meg
u e újítsa. Ez oly természetes kívánság, 
hogy azon alig lőhet csodálkozni. A hazai 
főldmivelés szorongatott állapotban van, el­
zárva látja maga előtt összes külföldi pia- 
czait és legalább a belföldi piaczot sze-' 
retné magának biztosítani, ősmeretes azon­
ban, hogy Románia termése jelentékeny 
részét Magyarországon értékesíti és igy 
versenyezik a hazai gabnatermeléssel, na 
gyón természetes tehát, hogy a magyar 
gabnatermelők érdekeit képviselő országos 
gazdasági egyesület nem óhajt szerződéses 
viszonyt Romániával. Kivánatos, hogy a 
többi gazdasági egyesületek is csatlakozza­
nak az ország első egyesületének vélemé­
nyéhez, azt tehát már pozitive tudhatjuk, 
hogy a közgazdasági minisztérium fog ren- 
dólkezni egy konkret és egyhangúlag ho­
zott inditványnyal, mely szerint a kereske­
delmi szerződés Romániával meg nem újí­
tandó.

Reménykedésünk — a mint előre bo­
csátottuk — épen abban áll, hogy a gaz­
dasági egyesületek sokkal későbben szólit- 
tattak fel véleménynyilvánításra, mint a 
kereskedelmi kamarák és pedig azért, hogy 
ez utóbbiak véleményével szemben lehessen 
állítani az elsőkét. Anélkül, hogy hivatalos 
alakban előttünk feküdnének még a keres­
kedelmi kamarák véleményei, azokat a vi­
szonyok természeténél fogva igen jól ös- 
merjük. Első sorban a budapesti kereske 
delmi és iparkamara a szerződés megujitá 
sát fogja óhajtani, éppen ellentétben a 
Budapesten székelő országos gazdasági egye 
sülét és annak felterjesztett indokaival 
szemben. A budapesti kamara a fővárosi 
nagy malomipar és terménykereskedés kép­
viselője. A kamara tagjai részben a ma 
lomipar legelőkelőbb képviselői és a ke­
reskedelmi szakosztály elnöke a főváros 
egyik legnagyobb terménykereskedője. A 
malomiparunk érdeke, a gazdák érdekeivel 
ellentétben is azt kívánná, hogy a romá­
niai gabna bevitele meg ne akadályozás 
sék és miután a terménykereskedők közve­
títik a romániai gabnatermelők és a buda­
pesti malmok közölt az üzletet, igen ter­
mészetes, hogy ezeknek is érdekükben áll 
támogatni a malomipar óhaját. íme a gaz 
dasági érdekek nagy összeütközése. Mig a 
gazdasági egyesület ki akarja zárni a ro 
mániái gabnát a magyar piaczról, addig 
e jelentékeny iparágunk azt kívánja, 
hogy az oláh búza úgy mint eddig bebo- 
csáttassék vagy legalább behozatala lehe­
tővé tétessék, különben léte veszélyeztetve 
van. Világos volna ebből a kormány, ille­
tőleg a közgazdasági minisztérium tenden­
ciája ; csak az ne volna czólja az összes

szaktestületekhez intézett felhívásoknak, hogy 
egyszer s mindenkorra elhallgattassa a köz- 
óhajt, hasonló felhívások intézésére más 
alkalomkor: bár ne az volna a közg. mi­
nisztérium czólja, hogy jövőre nézve felszó­
lítások nélkül biztosítsa magának a szabad 
kezet intézkedéseire nézve !

Igen valószínű, hogy p. o. az aradi 
kereskedelmi és iparkamara is a budapes­
tiek álláspontjára fog helyezkedni, habár 
más szempontból. (Ismeretes dolog, hogy a 
magyar szesz ipar már hosszabb idő óta 
pang és válságos viszonyokkal küzd. A 
szesz-ipar érdekében országos értekezletet 
is tartottak és a többi közt elhatározták a 
termelés redukálását. Ha már most a kor­
mány elfogadná az országos gazdasági egye­
sület javaslatát és megnehezítené vagy le­
hetetlenné tenné a romániai termények be­
hozatalát, a szeszgyárak a válságos hely­
zetből ki sem bontakozhatnának, mert meg 
lennénk fosztva az olcsó nyers anyagtól és 
német szesz-ipar óriási erőlködései végre is 
megbénítanák a magyar szesz versenyképes­
ségét. De mily elenyészőig csekély a malom 
és a szesz-ipar érdeke a nagy gazdaközönségó- 
vel szemben, a mely nagy érdek elhanya­
golása megbosszulná magát minden egyéb 

i érdeken, a mely nagy érdek tulajdonképeni 
; alapja az egész, legelső sorban földmivelő 
! ország anyagi jólétének is! A debre- 
czeni ipar és kér. kamara már 
egészen ellentétes álláspontot kell, hogy 
elfoglaljon e kérdésben, melynek területén 
a gazdászati érdekek istápolása szem elől 
nem téveszthető s más . czélok alá nem 
rendelhető!

Az erdélyi kamarák véleményét már 
egészen más szempontból mérlegelhetjük. 
Magyarország igen kevés iparczikket ex­
portálhat Romániába és e tekintetben 
Ausztria fölényben van. A gazdasági egye­
sületeknek részben itt is igazuk van, ha 
azt mondják, hogy a szerződésnek megújí­
tása az iparnak sóin áll érdekében, mert 
Magyarország iparczikkeket nem szállít Ro­
mániába. Erdély azonban — kivételképen, 
nem gyári, hanem igen sok kézmüiparczik- 
keket szállít Romániába, hol a kormány 
minden igyekezete daczára, az ipar még oly 
alacsony fokon áll, hogy egyes erdélyi ipar- 
czikkek Romániában még ma is nagy ke­
lendőségnek örvendenek. Ily körülmények 
Között az erdélyi kamarák kívánhat­
nák a szerződés megújítását, de maguk is 
azzal a megjegyzéssel, hogy a kormány az 
uj szerződésnél igyekezzék elejét venni a 
romániai vámhivatalok eddigi bosszantó el­
járásának. Azonban ezen érdek sem nyom­
hatná el a gazdasági érdekek serpenyőjét 
nem olyan, hogy másnemű nemzetgazdasági 
intézkedésekben ne lelhetne kellő kielé­
gítést.

íme tárgyilagosan elsoroltuk a külön­
böző véleményeket, a következtetéseket min­
denki könnyen levonhatja azokból. Mi te­
hát a felmerült ellentétes vélemények da­
czára is reméljük, hogy a kormány nem 
tett felesleges dolgot, mikor a különböző 
szaktestületeket ielhivta véleményadásra, 
sőt e vélemények alapján elvárjuk, hogy 
oly kereskedelmi szerződésünk lesz Romá­
niával, mely meg fog felelni az ország 
összéidekeinek, épen azért, mert a kor­
mány értesülve van az érdekek valameny- 
nyiéről.

Ne feledje a közgazdasági miniszté­
rium, hogy a mostani politika a folytono­
san megújuló anyagi terhek halmozását te­
kinti «feladatául s hogy e terhek legna­
gyobb része a gazdák vállát nyomja s ha 
e türelmes, bár terhei alatt roskadozó elem 
nem támogattatik, ha felvirágzásának el­
vesszük összes lehetőségeit, egyszer csak 
tőn «re megy s bukása magával hozandja 
az egész állam bukását is!

= Tisza

mazó kíséretében csütörtökön este G órakor 
i agy váradra érkezett. A pályaudvarban a mi­
niszterelnököt Döry b. főispán, Beöthy Andor 
alispán, Sál Ferencz polgármester és a város 
számos polgára fogadta. A fogadtatás után a 
miniszterelnök István fia társaságában a saját 
házához hajtatott; innen pedig Dóry b. főis­
pán látogatására ment, kinél a város és me­
gye előkelősége gyűlt egybe Rövid társalgás 
után meglátogatja a biharmegyei nemzeti ka­
szinót; Este színházba ment, hol Jókai Aranv 
ember-ét adták elő. Az első áldomást Márkus 
Lajos mondotta Tisza Kálmánra, mint a „király 
el-ó tanácsosra, a kormány fejére és — ugy- 
mund — a haza bölcs vezérére és mint Bihar 
megye kitűnőségére.“ Utána Tisza minisz­
terelnök mondott lelköszőutőt,mely igy hangzott: 
„Régi igazság és nem szűnik meg annak lenni, 
hogy mint ma is a hírlapokban olvastam, jő 
politikát hideg észnek kell csinálnia, de azért 
a szívnek melegen lehet éreznie. Én ma nem 
jöttem ide hideg politikát csinálni, nincs tehát 
szükségem hideg észre. De igenis vau meleg 
szivem, valahányszor. Váradra jövök és nem 
azért hivatkozom a szív meleg érzésére, mintha 
azt, a mire poharamat emelem, az azt sza 
hámozó hideg ész helyeselni nem tudná, hanem 
azért, mert itt szülővárosomban szabad szivemre 
is hivatkoznom. Engedjék meg, hogy ezen előz 
mények után röviden az érzésnek pár szavával.

mert ennek sok szóra nincs szüksége, — 
emeljem poharamat Nagyvárad városára és 
Biharmegyére, mert e kettő mindig együtt 
érez, mely magyar volt és magyar lesz, mely 
ha tévedni tudna valaha, csak a magyarság 
túlzásába esnék. Az isten virágoztassa fel és 
éltesse minden polgárát,“ Azonban Sál Ferencz 
polgármester éltette Tiszát, ki esti 10 órakor 
elutazott Nagyváradról. — A kik e napon 
Tiszától valami politikai euuucz ácziót vártak 
azok igen megcsalódtak.

10° öriflrnr 1 u k * F í ^1 * 1 P * r t. 6. délelőtt 
10 órakor érkezett Bécsbe.

------ miniszterelnök Nagyváradon.
Ii-z» hájuiáa miniszterelnök Tarkovics Jőz-ef 
mi. iszteri tanácsos és Törők miniszteri fogai-

= Belföldi hírek. A Vz ege d i reiüT 
őrség tegnap egy Iíeitler Mihály nevű czipész 
legényt tartóztatott leszocziálista üzel­
mek gyanúja miatt. — Budapest főváros 
jun. 24-én tartotta a szünidők előtt utolsó 
közgyűlését s azon számos, helyi érdekű ügyet 
intézett el. Általánosabb jelentőséggel bir ezek 
között, az áljaikért részére újabban is meg­
szavazott 4000 frt szubvenczié; ez ügyben 
József fóherczeg, mint az állatkert védnöke, 
szép levélben fordult a fővároshoz s e levél 
hatása alatt a közgyűlés egyhangúlag megsza 
vszta a tegé yt. - Rudolf trónörökös Bu­
dapestre érkezett s néprajzi müve előszavának 
kefelevonatát bemutatta. Nyíregyháza 
országgy. képviselője, Péchi Gábor leakar kö 
szönui, mivel utólagos választási költségek 
kel terheltetik s a „Pesti Napló“ szerint a 
lutheránusok is neheztelnek reá, — s 
mért nem váltotta be azon Ígéretét, hogy az 
ottani algymjázium kiegészítését kieszközli. - 

I A kinevezett főrendiházi tagok névsorá 
: uak megjelenését mára várták.
I uan901 kormány ügye. A felsóhaz
ülésén, Sthsbury előadta, hogy eleinte oda 
nyilatkozott a királynő előtt, hogy a választó 
kerületek uj beosztásáról szóló törvényjavaslat 
által teremtett viszonyoknál fogva az előbbi 
kabinetnek kellene kormányon maradnia. Csak 
miután a Giadstone-kabinet vonakodott helyén 
megmaradni, s az ismert levelezés után, — 
melynél Gladstone csak az utolsó pillanatban 
tett részletesebb ígéreteket — és a midőn a 
királynő azon hátrányokra utalt, melyekkel a 
késlekedés az államszolgálatra nézve jár, csak 
ekkor határozta el Sál sbury, társainak egy­
hangú helyeslése mellett, hogy átveszi a kor 
mány. — Salisbury későbbre tartja fenu ma­
gának, hogy a kormány politikájára nézve 
nyilatkozzék. A mi néhány politikus jóslatait 
illeti, melyek a minisztérium kormányon ma 
radásának tartamára vonatkoznak, megjegyzi 
Salisbury, hogy a korábbi kormányok közül 
azok, melyeknek rövid életet jósoltak, sokáig 
éltek. — Ezután Granville emelt szót megje­
gyezvén, hogy Gladstone kijelenté, hogy ha 
Salisbury a kormányalakítást határozottan visz- 
szautasitaná, ez változtatna a dolgon. A par­
liament mindkét háza elnapolta julius G-ig 
üléseit. — Bourke Róbert, ki a külügym 
niszterium titkára volt a Beacocsfield-kormány 
alatt, újból kineveztetett ez állásra. Hir szerint 
Rotschild Náthán, Baring Ede, a Baring Brot 
hers baukezég főnöke és MorJey Samu felső 
házi tagok lesznek. A „liberálisok“ helyeslik, 
hogy Gladstone a kouzervativeknek nem tett 
határozott Ígéreteket.

=Tkülföldi hírek. A z olasz k a m' a r a 
elhalasztotta üléseit, de néhány nap muiva is 
mét összeül, s ekkor elő fog terjesztetni az u; 
kabinet tagjainak névsora. Még nincs elhatá­
rozva, hogy ki lépjen Mancini helyebe. — A 
kolera Spanyolországban. Cano 
vas és Romero miniszterek Murciába utaztak 
naponkint százával halnak a kolerában. — a

Kossuth és Orbán Balázs.
. Debreczen, jón. 25.
gén érdekes történeti epizódot óhajtunk 

Olvasóinkkal közölni, annyival is inkább, mert 
ez esemény igen sokak által nincs tudva.

Nevezetesen azt, amidőn Orbán Balázs 
o s s u t h Lajo( életét megmentette a biz­

tos haláltól.
Az 4S.49-iki dicső emlékezetű szabad- 

sagbarcz lezajlott.
A nemzetre a szolgaság bilincseit verte 

az ármányokkal győzni akaró hatalom.
L-gjobbjaink a bitón haltak, vagy sötét 

börtönök bii/hödt levegőjében sinlődtek.
Kossuth s társai a török föld re mene­

kültek.
Mit most elbeszélendő vagyok akkor tör­

tént, mikor a nagy hazafi Sumlában tartóz­
kodott.

Joannovich osztrák consul megtudta, hogy 
Kossuth Sumlán kívül gyakran szokott lova­
golni a mezőre, egészen magánosán, azon 
gonosz terv villant meg rossz fejében, hogy 
egy ilyen alkalommal meggyilkoltassa.

És e czélból meg is rendelt 12 horvát 
gályarabot Triesztből, kik már útban voltak 
Sumla felé teljesen felfegyverkezve Kossuth 
meggyilkolására.

Ekkor esett Orbán Balázsnak — ki már 
ekkor több évig lakott Törökországban — ér­
tésére a készülőben levő elvetemült tett, 
mit neki azon embere beszélt el, ki ő magá­
nak pénzen tartóit, Joanovics osztrák conzul 
ágensei közül.

Orbán Ba ázs egy perczig sem habozott, 
hanem villám gyorsasággal adta tudtul e hírt 
küldöttje által a várnai angol conzulnak, ki a 
kormányzó basánál közba veté magát és azt 
rögtön értesité ez aljas cselszövényről. A basa 
nyomban egy század tőrök katonát rendelt k, 
Ezek a várnai kikötőben várták a Kossuth 
legy.lkoiásara indított 12 gályarabot, kik 
csakugyan meg is érkeztek Várnába, de itt a 
basának kirendelt század katonasága azonnal 
komi fogta és e pt-rcztői kezdve éjjel és nap 
na. követte őket, bár merre mentek.

A török katonaság a gyilkosok nyoma- 
bol soha sem maradt el, mindég szemmel 
tartotta őket. És így nem sikerült nekiu 
Kossuthot meggyilkolni, s több napi ólálkodás 
után kénytelenek voltak ez istentelen terv 
végrehajtass nélkül visszatérni Sumla környé­
kéről. Elmentek Konstautinápolyba.

Ez eset akkor az angol lapokban Guyou 
tbnok közlése által a franczia és olasz lapok­
ban ii közölve levéu, nagy visszatetszést szült 
Európa azon államaiban, melyekben szabadság­
harczunk jogos voltát elismerték.

Joannovics reszketett dühében, hogy tit­
kon terveit tette meghiusolt a nyi.vánosságra 
jött, k sőbb azt is megtudta, hogy nemtelen 
tervét Orbán hiúsította meg. Ekkor bosszúd­
ban elhatározta, hogy Orbánt és atyját -
kik ekkor már Konstautinápolyba voltak _
ugyanezen 12 gályarabbal gyilkoltatja meg.

Ekkor tájban a magyarok Csak tömegesen 
járhatta« a varos utczáin egyenkmt nem le­
helen kimenni a leszurás veszélye nélkül.

Azonban Orbán mint igen bátor s erős 
ifiu eljárt az utczákon, kezében egy hatalmas 
fokossal, néha egyedül, néha édes atyjával.

Egy alkalommal épen édes atyjával ha­
zatérőben volt úgy szürkület után: mikor 
csak egyszer azon veszik észre magokat, hogy 
egy utczaszögleten 12 ördögi alak rohan rájuk 
törökkel s jatagányokkal.

Orbán kétkézre kapja csinos fokosát, 
édes apja is igen jó erőben volt és még nem 
feledé el a Napóleoni hadjárat korából a ma 
gyár huszár tiszti tempót, hát ő is követte a 
fia példáját és magyarosan hozzá nyúltak a 
megrohanókhoz. Egy perez alatt néhányat a 
földre ütöttek le közülök a többi gyáván ke­
reket oldott és elszaladt.

Ly dőlt dugába ezen terve is az osztrák 
consulnak.



D E B R E C Z E N.
t még sebet is kapott ? ! — Vagy tegyük fel 
í azon esetet, hogy ö sebesitette meg ellenfelét 
? kérdem : ez által helyre van az ő becsületé 
állítva? Az ilyen okoskodás elfogadása könnyen 
tévútra vezethet bennünket, mert ha egy kard 
vágás által a becsületet helyre lehet állítani, 
akkor azt meg is lehet szerezni s igy a jó 
vivőt, ha különben jellemtelen gazember is, 
kénytelenek lennénk becsületes embernek el­
ismerni, mert hiszen ellenfelét megsebesítette ! 
Nagyon furcsa fogalommá válnék ekként 
a becsület ! Hisz e szerint a tolvaj is kihív­
hatja biráját párbajra, s ha ezt megsebesíti, a 
tolvajt kénytelenek vagyunk becsületes ember 
nek nyilvánítani s felmenteni.

A becsület mindenesetre a legdrágább 
ki cs, de a kik vele utón-útfélen kérkednek, 
azoknak ritkán van becsületük ! Az ilyen em

A reál tanodából.
Debreczea, jun. 27.

Városi reáltanodánk életrevalóságának 
kiváló tanúságát képezi a tanulók rajz- 
kiállitása, mely több napon d. u. 3—6 ig volt 
látható nevezett tanintézetben. Az érdem min­
denesetre a kiváló tanári kart illeti meg, ezek 
közt első sorban Krisztián! Alajos urat, 
a szabadkézi rajz tanárát és Futó Mihály 
tanár urat ki a III. osztálytól az V-ig a mér­
tani rajzot tanítja.

A kiállított rajzolatok úgy csinosság, mint 
helyes szerkesztés tekintetében mind a működő 
ta:ár uraknak, mind a reáliskolának dicséretére 
válnak. Elgondoljuk minő lehetne e kiállítás, 
ha a reáliskola teljes volna, midőn ily csonka 
állapotában is ily díszes rajzokat képes felmu­
tatni. a/.ynunn. iillvau vilii UCUSUlClUa 1 AZ Ilyen eiU-

Azon tanulók közzül, kiknek rajzai kivá-f berek nem gondolják meg azt, hogy a becsü- 
lóbhaknak tűntek fel felemlítjük az V. osztály-§ l8tet először szerezni kell, mert csak azon 
búi : Krisztián! Istvánt és Oehm Ti-1 embernek van becsülete, a kit mások megbe 
vadart; a IV. osztályból: Buzási Mihályt, j csőinek, — a becsületet ingyen nem adják, 
Balog Györgyöt és II orv át L jóst ; a | azí becsületes munkával kell megszereznünk, 
III. osztályból: B i o k Zoltánt, I'ap Istvánt, — s ha már egyszer megszereztük, akkor 
Budaházy Gábort és M e n s i k Károlyt. *
A kiállított képeket be is mutatjuk e helyen.

V. osztály: Krisztiaui István 1 lösz 
minta után egy german a 17. századból, „A 
hegedülő czigány“ (aquareli) és „Achiles“, 
fősz minta után krétával. Oehm Tivadar 
„Egy római harczos“ és „Dante Alighghiéri,“ 
fősz minta után.

IV. o s z t á 1 y : B u z á s i Mihály fősz 
minta után két női mellszobor, a szelíd anya 
kis gyermekével, tusch-rajz és „A gunyhó“, 
square). Bakos Kálmán 3 drb ékítmény, 
tuschal lavirozott. Kiválnak még Fürt Gusz­
táv, Horváth Lajos és Károly József, 
különösen aquarel festésben.

III. osztály: M e n s i k Károly 0

— A Köteles-féle bünper, mely oly élénk formaság'.ól) néha felélénkítő tréfa

mindaddig birtokunkbsn marad, mig önmagunk 
el nem veszítjük; — a becsületet egy sértő 
szó által nem lehet senkitől elvenni; mégis a 
párbajok legnagyobb részét, a mint a párbajo- 
zók világgá kürtölik, a becsület helyreállítá­
sáért vívják. Nagyon téved, a ki hisz nekik, 
mert többnyire álbecsület, vagyis a be­
csület árnyéka forog szóban ; ennek bebizonyí­
tására nem hozok fel egyebet, mint azt, hogy 
a párbajok legnagyobb részét c z i m e r e s 
lumpok vívják, kiknek sohasem volt becsű-

sensatiót keltett, ismét a kir. tábla elé került, * 
ezúttal negyedszer. Ismeretes ugyanis, hogy a 
neje megölése miatt elitéit Köteles Mihály 
ügyében hozott első Ítélet fellebbeztetvén, a 
felsőbb foiumokboz került; a curia pótvizsgá­
latot rendelt el és az ennek alapján hozott 
első bírósági Ítélet ismét megfellebbeztetett.
Ez ítéletet úgy a tabla, mint a curia helyben­
hagyták. De az ügyben a védő által perújítás 
eszközöltetett ki és az ügy harmadszor is 
megjárta az összes fórumokat. Most az ügyész­
ség eszközölte ki a perújítást és igy negyed­
ízben kerül az ügy a kir. tábla elé. A buda 
pesti kir. Ítélőtábla ifj. Köteles Mihály bűn
ügyében felmentő Ítéletet hozott, j * „ hnm,áHQimi ,
b elmentette a gyilkosság bűntényének vádja j nap, későn délután jött a táviratTndrastiV e7?8' 
a ól azt, kit három bírói fórum egyeténőieg ? deshez hoev br F e h é r v é r „ r.i i e?re" 
elited. A kir. tábla ezen ítéletében teljesen nagy, honvédelmi miniszter városunkba érként

iff lrí . . .. Kezl*

hangján
vesszük tollhegyre és ilyenkor, ha talál i3 a 
tréfa, épen azért nem fájhat — komoly magva 
daczára is — oly nagyon, mivel — tréfa! a 
társadalmi részben sem alkalmazzuk a pártpo­
litika merev mértékét, de sajtjuk a hibát kér- 
lelhetlenül és elismeréssel adózunk az érdem­
nek — csak is a közérdek szempontjából. p0. 
litikai fejtegetéseinkben azonban hivei voltunk 
vagyunk és maradunk a magyar függetlenség és 
önállóság eszméjének, mely nélkül e haza bol­
dogulását és jövendő felvirulását remélni nem 
tudjuk! Olvasóink jóindulatába helyezett teljes 
bizalommal nézünk a közelgő uj félév elé!

eiitéli a kínzó vallatást mely bosszú időn át 
bilincsekbeu tartotta büntető igazságszolgálta­
tásunkat s az újított per folytán kifejlett tény­
állás alapján szeikészlett indokolásában elitélte 
és megbélyegezte egyúttal azon rendszert, 
mely nálunk még csak rövid idővel ezelőtt a 
felső bíróságoknál, az elsőfokú bíróságok leg­
nagyobb részénél pedig még ma is kriminális 
per-tárgynak tekintette es tekinti a vádlottat, 
ki abban a perezben mar elvesztette emberi 
jogait, melyben az igazságszolgáltatás feléje 
nyújtja kezét. — A királyi tábla a semmiségi 
anas/okat elveti, az ügyet érdemileg bírálja

drb ékítmény. Polychrome több színnel, ékít­
mény tuschal, lavírozva, görög styl. Két osz­
lopfő, görög stylben ! Ékítmény, renaissance 
stylben és egy virág. Biok Zoltán : Barokk 
stylü ékítmény, fősz minta után. Ékítmény

letök s azt a párbaj-vivás áitaí sem szereztek fm!uSZa°,kati a !z üg)iet 1 
magoknak. i »elül, az első bíróság ítéletét megváltoztatja, a

m. kir. kur ának az alapperben 1879. jul. 8 án 
4i92. sz. a. hozott marasztaló ité.eét hatályon 
kívül helyezi, ehhez képest ifj. Kőteles Mi­
hályt a gyilkosság bűntettének vádja alól fel­
menti és elrendeli, hogy a jelen Ítélet jogerőre

a párbaj igen sokszor a leghaszontaia 
nabb okuól ered, mert vannak olyan emberek, 
kiknek ha tyúkszemére lépünk, vagy véletle-
getlŐ^H-l;SazJííenkhlsz,Salán P hmTe'gők^s" émelk "dt/T**11’ Ü°gy fa J8len Jogerőre 
párbajt vadászók számára nem ismerek aLl- badíábS hSSáSsék “ gy“'CZ aZ°ml!*1 8Z“' 
masabb helyet a — Lipótmezönél! a| eiyeztessék^___________________

f - . , , . " —---- ------ ------“-‘v párbajozás fentartásaban nagy része van az! Helvi h irAk
tuschal, lavírozva renaissance stylben. Egy | üres dicsvágynak is, mely a kongó fejű embert I * OlvasőinktíV • r
polychrome ékítmény, byzanczi stylben. P a p p ! arra ingerli, hogy ha más által nem tud hát Stau . * január-,ulmsi félév, ille-
István . Egy polychrome göiög styl, egy ékít-i legalább egy párbaj által szerezzen magának ^ ° Cg 8pn JUI1US1 <viipg)-rd leteltével elófize- 
“1Uyu.!!Lalss?!lce Bátori István : Egy hírt, s a parbaj lefolyása után, ha abban egy I t^Sf’hnek minél előbb való megújítására kér-
poly chrome, bizanczi stylben, egy polychrome 
renaissance stylben.

II. osztály: Pásztor Gyula sik- 
diszitmények, lavírozva. Egy ékítmény bizanczi 
stylben. Egy mértani ékítmény. Távlati rajzok, Í.Karcu
távlatún és árnyékolástani gyakorlatok. \ kúria dicsőséget, melyet a pletyka fblkao

Az el s ő o sztá lyból kiemelendők | szárnyára s pár nap múlva ismét leejt
Elenbogen Sámuel, Bódéi Zigfried, Csáthi Ar- A nArh„,- riM[An 
P id, Lindenfeld Jenő, Adler Mór, Lsblo-L.a, vj\ai n ■ ntkán ,v.é^ődik halallal, ered- 
vics Pál $ mény e többnyire egy kis karczolás, vagy a mi

A kiállítás valószínűleg nyitva lesz hol- ? l megtÖ/íéuik : “rés pisztolyokkal
nap d e. is, ajánljuk a valóban érdekes gvüj- 7vai fő-ek í Eíi?' vagy töltött pisztoly-
..»f,,, MgukiaWMt SÍL ‘.SS “*

s átutaztábau itt ki fog szállási, a késői hirr/d 
kevesen vettek értesítést s az iudóházuai , 
közönségből nagyon kevesen jelentek meg 0 t 
voltak azonban, a katonaság részéről A n 
d r á s ffy ezredes, honvéd daudár-paranrt», v
»•!»> Mihilr h.
gr. Degen féld főispán és S i m o uii v 
Imre kir. tanácsos és polgármester.— a r,,J 
őrség részéről Beer Kálmán kér. kanitAnv 
— A gyorsvonat 6 óra 47 pereskor robovoti 
be a pályaházba s a miniszter egy I osztályú 
kocsiból szállott ki Álgya Sándor honvéd 
huszár százados, segédtisztje kíséretében A 
miniszternél először Andrásffy ezredes 
jelentkezett, kivel kezet fogván, a legszivélve- 
sebb köszönetét monda a jelenlevő főispán­
nak és polgármesternek. Kijelenté a miniszter 
hogy még tegnap reggel nem gondolta, hogy 
este Debreczenbe legyen, hol a 70-es években 
volt már rövid időre. Tudatta, hogy csak átuta­
zónak tekinti magáts alaktanyák megszemlélése 
után tovább utazik. A polgármester felajánlotta 
a város fogatat a miniszter mai használatára 
mit ő udvariasan köszönt meg. Aztán a 47’ 
számú bérkocsiba ült fel segédtisztével. Lakás 
részére a „Bikádban rendeztetett be, hová csak 
a kaszárnya megtekintése után tért be. A kapu 
előtt fogadta a honvédtisztikar s már fel vöt

A párbajról.
i« -iWÄ arsÄisr. sssr* s& jsr t

karczolást kapott, vagy adott, azt hiszi, hogy I <lik fel? feltételeink a régiek. — Nagyhangú ,
több babért gyűjtött Hannibálnál vagy Napo- f uicsekedés nem szokásunk; nem mondjuk la-1 ® f.*1 í - ,. — --
Ieonuá), — pedig az okos ember, kinek nemes (púnkról, melynek felvirágoztatásán a szerkes? 1 u ltva ,R dl8zör3ég- — A miniszter nem is pi 
ambicziója van, szánakozva tekint az ilyen I tl\ipa L J gT?u a szeikesz-1 benve ki az ut fáradalmait, azonnal a 42 ik és 

it éz“-r e, s nem irigy li tőle a iég J odaadással s Debreczen közönsége» 46-ik honvédzászlóaljak laktanyáinak megszem- 
séget, melyet a pletyka felkap Slráuf erzfett szeretete által ösztönöztetve mü- 6 szemlélésére indult, hol a tapasztalt renddel

6 ködik s nem mondjuk tárcza- es egyeb rova-i 68 ittassággal teljesen meg volt elégedve. A 
iáinkról, hogy azok versenyezhetnének bármely I aszázRaduknáI várták a rni-fővárosi közlönnyel, mert hiszen az ilyen na-! méhen költé el. Ma reggefmegtekhté a mjl 

gyot mondások legfeljebb szánalmas mosolyt | niszter a II. honvédbuszár ezred laktanyáitit* 
kelthetnének. Egyben azonban a Debreczen a lnvauló iskolái - t -.
városa és ennek vidéke iránt érdeklődő olvasó 
mindenesetre inkább talál fel lapunkban, mintisznak

nyújtanak egymásnak s nagyot'
, a kibékülés őrömére; — ilyenkor a
1 párbaj nem egyéb, mint gyerekes kato- 
í n á s d i j á t é k. vagy nevetség ; de megtör- 
\ témk az is olykor, hogy egyik vagy másik fél 
3 súlyosan megsebesülve, vagy halálosan találva

leg megsértetett — kérdem tőle, hogy f.-j;se 
meg azt nekem : hogy mi módon van ekként 
az ö megsértett becsülete helyre állítva?! 
Az á!tal talán, hogy a szenvedett sértés mellé

pedig testi- ntink a párbaj intézménye ellen

a iovagló iskolát s a nagyerdőn a katonai'czei- 
nís,z,etí helyiséget a honnan visszatérve a 

„Biká -ban levő szállására mitözködött én a 
főispán úrhoz ment látogatóba annan pe-

± .DEBRECZEN« TAROZÁS,
így já aayáríl.

Az elzász-iotharingai leány árváknak, apá 
czák állal vezetett párisi menházában a műit 
vasárnap osztották ki a dijakat s Coppée, a 
hires költő tartá ez alkalommal a megnyitó 
beszédet. J

A beszéd elején nagy elismeréssel szólott 
a Szent Karoly sz, rzet apáczáiról szerzett s 
azutaii e gyönyörfl visszaemlékezést mondá el:

En ismertem egy jó gazdssszonyt, kit 
gyöngéden szereltem es akiről elmondok egyet-! 
mast. Szerény miniszteri hivatalnok feleségei 
volt. Nyolcz gyermeke közül négy maradt 
eletben: három nagy leány és e.y kis fin 
Mily nagy feladat volt ez : eltartani e családot 
a férj és apa szerény jövedelméből! Mert hát’ 
báimny áldozattal is, fennakartak tartani tár 
sadamii állásukat; büszkék voltak, aiyaé 
leányuk „hölgyek“ voltak. A kitűnő anya bá- 

a » tüu,déruliai kisegítettek minden 
ajból. A leányoknak tiszta ruhájuk volt akis 

ember jól volt öltözve. O még él, a kis 
embei s bár már átlépte a negyedik évet, 
még mindig emlékszik bizonyos gyapotöltö­
zékre, mely az anyai szabómüvészet r-meke 
volt, melyre nagyon büszke volt s melyért 
megirigyelték iskolatársai. Csodálatos, hogy e 
jó gazdasszony mennyi türelmet, kitartást és 
leleményessétiet tanúsított, hogy házával és 
családjával becsületet valljon. Minthogy nem 
akart nagyon szegénynek feltűnni, olykor el 
togadá szegény rokonait, férje néhány barátait, 
kellemmel szolgálta fel nekik a t> át 3 másnap 
reggel már öt órakor talpon volt, kis mosást 
rögtönözve, hogy leányainak tiszta gallérja le­
gyen. 1

De rossz pillanatai is voltak.
A hó vége felé az ebédek igen rövidek s 

igen soványak voltak, de azokat mindég a 
tisztaságtól fénylő tányérokon szolgáltak fel s 
nyáron az asztalon mindég kis bokréta volt. 
mely illatával elárasztotta az egész szobát.

kell tennünk, hogy 
mindent elkövetünk,

annak

I bármely más politikai lapban: a helyi é 1- dig polgármesterünkhöz.'- Délben a miniszter 
dekek részrehajiatlan és mini együtt ebédelt a „Bika“ udvarán az egész h 
de n felé független, őszinte han-l h°nvéd tisztikarral; az ebédben civil ruhában
goztatását és Debreczen és v i-lVe“ ré3zt 8 Íel.en vo,t Srt)f D é g e n f e 1 d fő 
Hab-.ba.ai.Ax 1 1 . . , s ispán is. 4 óráig a miniszter magán kihallva-■ . ... ! f 1 kimerítő és; fásokat fogadott szállásán, 6 órakor honvéd
elénk tükrét. A helyi élet visszatükrö - tisztek kíséretében pedig kirándulás a nagv- 
zése mellett adunk — a mennyire szerény vi- É erdőre. Br. Fejérvári honv. miniszter ma

züntotcsere l d<Jki laptő| te,ik “ változatosan szórakoztató |fcSriatoÍTSlLrteWnttoí”éeet^* had6Fe' 
Ionul vonv olvasmányt is tárczánkbau s más erre való ro- i ^ . g ... ^ett’megszüntet,:ocio > , , x .

, mert az ártatlanul, vagy olvaS!iiáuyt is tárczánkbau s más erre való ro- ^ „ , T5 "
ok nélkül kiömlő ifjú vért egyetlenegy „becsű- vatainkban. Az eseményeket és szereplőket (eHNlAnn„ ..Í1®6,0/ ®1 , nap‘, “•‘Pdnnepelyét al­
leres“ ember sem nézheti közönynyei. akarván térni , Fölöslegesbőveb-, . , . . . , , . V laiauva ciucamuw,'-fl VHF HK. T Olí'í'lfÖftS L

akarván term a vidéki lapoknál szokásos egy-1 ben ajánlatnunk, mivel — ha szép idő lesz-

el b e^ z a life m*P « rcegge,ig ke.llene beszélnem, ha ? gény barátsággal viseltetik a másik szegény 
S?eglJ, b?,gy «“feláldozásait, í iránt, s az egyik szegény könyörületes a má- 

dLns ™e,/ekbeQ “agy szivének, sik Bánt
iókfdvíi vnii 6 18 íd^b ré8Ze vo,t- 0 mindig t Ezen erényeket: a hit, remény és szere-
rtvéihs- a) *8 moso*y°8va dolgozott, hogy j tét képét ajánlja minden katekizmus, de gyer- 

mondok ? tar‘SV bzalma; «8 evtiyt- Mit mekeim, az ember az erényekre soha sem 
menketfözfeti ' i'oh naSy szegénység napjaiban f gondolhat eléggé s bigyjetek a tapasztalt fér 

UúZ 6té Jó humorát s a lakás, a hol i fiúnak : ez erények alkotják a bő csesséu alan 
?z°! J'em v°lt két tallér, melyet egymáshoz.; ját s ezekben rejlik a boldogság igazi titka 

verhettek volna, reggel és este tele volt uj I 6 6 g UKa'
dallal. ‘ I -----------

É11 tanúja voltam az egyszerű és nemes j SchWdidel véo'rprrinlo+o
életnek, s biztos vagyok benne, hogy csak* úuuwtiiuei VegrenQSlete.
aZ».rrLcsodálatraméltó hölgy közelében) Érdekes okmány mulattatott be a na

I elbslálozása esetére rendelkez i s nagy őrömöm-

77. ’ '»»“»»“«“«a™ "Uigy auzsieoeu • uamaiiy mulattatott be a na­
nőttem fel, ki egyesite magában a legnagyobb ' Pókban az aradi törvényszéknél • Schvve del 
erőt a legnagyobb gyöngédséggel, nyílt ki iel-1 József, magyar forradalmi tábornok véerende 
kemben az érzelmek árja, s csak azért lettem f lete, ki tizenkét baj'ársával együtt kivéeezte 
költő. Mert önök könnyen kitalálták, hogy azon f tett Aradon, 1849. október 6 án 6 ‘
kis ember ki egykor oly büszke volt? A megdicsőült hős e végrendeletet okt 
gyapotőltözetére, ntm más, mint az, kinek 5-én irta, közvetlenül kivégeztetése előtt A 
íme szerencséje van elnökölni az önök dijkiosz-1 férfias kézvonások szilárd biztonsáea műtéti» 
fásán, s a ki szeretett anyja példáján tanulta»hogy a kéz nem remegett meg a halál kii-Jft 
meg hogy m.ly hűséges és megindító a jó | bén. Egy törlés sincs a végrendeletben melv 
gazdasszony szerepe. j német nyelven van fogalmazva ’ J

Szent-Károly apáczái, kik anyai érzel-* 6
mekkel viseltetnek önök iránt, a kötelességek 
teljesítésére, s önöket igen jó gyakorlati is­
meretekre tanítják. De ők, e szent leányok 
jobbat és többet tesznek : az önök sziveiben 
telko.tik az erényeket, melyekből önöknek Dél- 
(lát adnak. r

Mindenekelőtt arra tanítják önöket hoev 
higyjenek Istenben. Összekulcsolják kis uijai- 
kat s megtanítják önöket a szép imákra me-

magyar fordítása igyA végreedelet 
hangzik :

Ha a Mindenhatónak úgy tetszenék, hogy 
— miután a halálos Ítélet fölöttem kimonda- 
tott — engem ez alkalommal, a jelenlegiből 
egy jobb világba szólítson, ezen eshetőségre 
ama kevés vagyon fölött, a mely még tulajdo­
nomat képezi s a melyet az én szeretett
nőmre tulajdonul még át nem ruháztam _
kan0"* kénjszer ,lélkül> teljes öntudattal, aIvekben az önök l, kV „ , ilua*ra- me" 87aDaaon, kényszer nélkül,

örökké való „nrah “ { °Z íordul ki! következőleg rendelkezem :
mosolyog le önökre. Megtanítják önöket”’bízni f á AZ l0Vak’ koc8Ík’ lovagló eszközök 

holnapban, sa remény isteni aiándek» m egyenruháim egyszóval összes vagyonom,

SÄ “ÄÄis f »1 ÄÄ

az életben találkoznak gy majd | háboríthatlan tulajdonává legyen.

, re szolgálna, ha az óvadék ő neki készpénzben 
í visszafizettetnék ; igy talán e csekély összeget 
5 gyümölcsözőbben elbelyeztetné, vagy kezel- 
t hetné.
< A lovak, kocsik, lovi-gló-eszkőzök, egyen- 
j ruháim (fiaimét ide nem sznmitom, mert ezek 

az ő tulajdonaik) továbbá itt Aradon nálam 
levő ágyneműim, csekély fehérneműim, es 
polgári öltönyeim ; egy arany gyűrűm, egy 
arany órám lánczczal, úgy a többi apróságaim, 
könyveim, stb. nőmnek : Domiczellának tetszése 
szerint vagy ő maga által, vagy az ö kivál­
tára (de csakis ez esetben) biróilag felbecs- 
lendők; a becsárból, Albert, Mária, Katalin és 
Nina nevű gyermekeim mindegyikének a kö­
teles rész kiadandó ; a köteles részek kielégí­
tése után mutatkozó maradványra nézve pedig 
az én szeretett nőmet nevezem ki általános 
örökösül.

Gyám és gondnokul, s jelen végrendele­
tem végrehajtójául — kinevezem szeretve tisz­
telt sógoromat: Latinovits Bénit (bajai lakost) 
s úgy ezt, valamint szeretett nővéreimet: 
Ninát és Miuát arra kérem, vegyék szerető 
pártfogásukba az én szegény hátrahagyott nő­
met és gyermekeimet.

Miután nem tudom, ha vájjon megenge­
dik-e még nekem, hogy fiam Albert, hozzám 
jöhessen s én tőle elbucsuzhassam, ennélfogva 
e helyütt is, ismételve tudomására hozom, hogy 
én az ő tárgyait egy szekrényben Negyvára- 
don, Gálbory urnái hagytam ; ennélfogva azo­
kat, annak idején, ha szabad lesz szerezze 
meg.

Miután most már atyámnak derék, be­
csületes neve bemocskolva, meggyalázva lesz, 
ennélfogva nincs ellenvetésem, hogy fiam : Al­
bert, egy másik nevet vehessen fel, s ekként, 
nevem, az én személyemmel együtt, őrökre 
elenyészszék.

Atyámnak 55, nekem pedig J4 éven ke­
resztül, volt birtokunkban egy kicsike Jézus­
feszület, óhajtom, hogy ez nőmnek: Domiczel­
lának kézbesittessék és az ó elhalálozása után 
fiamnak ; Albertnak átadassák.

úgy is kisereglik aj 
java. Épen most bi| 
is, hogy a hölgyek 
árai nem lesznek 
savanya vizes bori 
kr. Égy virágcsoki! 
nézve pedig a nőegj 
az árakról a közölni 
tett fekete tábláról | 
tők diszgyakorlatái'í 
lesz: 1. Két em ni 
oltó szerelvényekkel 
tózsákokkal, s ugrói 
lett. 2. Következik! 
Brandt-fé!e oltóporig 
3. Szivattyú gyakor 
vízzel“ a kutnál.

* A debr refl
1885 ik évi ju.iius 
kor gazda-ági ülést |

* A sajó várna 
nem függő, de nem 
hogy az éveken át 
előtt a debreczeui 11] 
örült jegyzői állásra] 
József, eddig a nv| 
széknek a t.-eszlári 
tál népszerűvé lett je 
a sajó-váuiosi es»t tej 
neveztetett ki ugy„i 
z ő j é v é ! Mellékes! 
hogy Dsbreczenből 
„Függetlenség“ szed 
hogy a lap itt. néha; 
nem kapható. Nem 
riut ki érdeklődhetik 
eset iránt, hogy a 
megvásárolja, mint a 
meg legelósször a ha 
zöldséges és gvütnöh 
h°8y a „Függ.“ már 
még megczdfolva ni: 
hárítván a felelősségi 
Jából, hogy Kozma S 
goruau eltiltotta a v 
vánosságra hozását s 
dók védelmére E ő t 
fel s a megbízást má 
teki számban már
A „Függ.“ Borsodb 

1 y e s kezekből érté: 
kosság fe fedezésérő 
hen: 4Bclón a kis 

gyanusitot: 
P«1 a permek eltüm 
renczi István társaság 
igában borozott. A

gyermeke aili 
lát fogyasztja. Vargi 
szivart vett és megk 
a szivart nem fngadt 
adta Fereuczi fiának 
tott. Ferenczi fia a 
korcsma udvarára. Ii 
fiát, ki felszólította a 
a szivart. A kereszt 
zsidógyereknek a szil 
hogy majd „akkor eh 
— szólt volna Ferenc 
tekerem a nyakadat! 
felelte volna: „I'rób, 
hogy akkor téged is 
Vargáék kis leányát c 
det, mint a Varga 
üvegbe!“ A sakterfiu 
vakkal árulta el apjá!

És most, miuté 
geztetésünket siette 
valóm, mint az, hogy 
irántam tanúsított, 
és ragaszkodását szív 

én őt szegényt mag 
csétlen sorsomba ; ő 
sorsot érdemelt volna 

Az én kedves 1 
mekeim : Albert, Mar 
ressék folyton kedv 
reájuk mért sorsot ; 
bátorsággal elviselni 
fáj, hogy mindnyájuk 
kodhatom.

Legjobban nyomj 
gondviselés mit hstár 
nám sorsáról, a ki mé 
felfogni, hogy elveszít: 
denható Isten legye 
jukhoz ; én már mits 
Biztathatok ; gondolat 
szór csókolom.

Mindkét szerete 
Ninát és különösen u 
kérem, legyenek szivi 
gyámolitásban részesít 
gadják végső köszöne 
tűkért, a melyben en 
pedig lelkeuiet a mim 
uek ajánlom.

Aradon, ckt. 5 ét 
Schwei 

Nálam lévő érté 
nak ki^ lelkiismeretese 

Van továbbá toil« 
orosz arany, 15 rubel 
kámban 46 frt, a rajta 
összesen 66 frt pp Ke 

1. és 2. számú me 
fával. Jegyzet: Az ér 
ne eszközöltesse nőm 
dént, a felosztással et 
saját tetszése szerint.
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úgy is1 kisereglik az ünnepélyre városunk színe 
java. Epen most biztositnak bennünket arról 
is, hogy a hölgyek által elárusítandó tárgyak 
árai nem lesznek felcsigázottak. Egy félliter 
savanyú vizes bor ára 20 kr. Egy fonatos 2 
kr. Egy virágcsokor 10 kr. A többi árura 
názve pedig a nőegylet úgy intézkedett, hogy 
az árakról a közönség a sátrakelőtt kifüggesz­
tett fekete tábláról vehet értesítést. A tűzol­
tók diszgyakorlatának programmja a következő 
lesz: 1. Két em nyári lak megtámadása tűz­
oltó szerelvényekkel, mentés kötéllel, s men- 
tőzsákokkal, s ugró ponyva alkalmazása mel­
lett. 2. Következik tűzoltás extinteurrel és 
Brandt-fé'e oltóporral s tűzoltás szabadkézzel 
3. Szivattyú gyakorlatok. 4 Végül „Párbaj a 
vízzel“ a kutnál. 1
,oí. * * ^ebr ref egyház tanácstermében 
ISSo ik évi junius hó 27 napján, d. u. 4 óra­
kor gazdasági ülést tart. Tárgy : folyó ügyek.

* A sajó vámosi ügygyei persze össze 
nem függő, de nem is érdektelen mozzanat az, 
hogy az éveken át elő nem léptetett s egy év 
előtt a debreczeui in. kir. törvényszéknél meg­
ürült jegyzői állásra is faijába pályázott Bary 
József, eddig a nyíregyházi m. kir. törvény­
széknek a t.-eszlári pórból ősmeretes és ezál 
tál népszerűvé lett jegyzője — éppen most 
a sajó-vámosi eset felbukkanásának pillanatában 
neveztetett ki ugyanazon fövényetek jegy­
zőjével Mellékesen jegyezzük meg azt is, 
hogy Dsbreczenből többen levelet Írtak a 
„Függetlenség“ szerkesztőségének az iránt, 
hogy a lap itt néhány nap óta példányonként 
nem kapható. Nem tudjuk elképzelni, misze­
rint ki'érdeklődhetik itt annyira a sajó-vámosi 
eset iránt, hogy azóta e lapot oly gyorsan 
megvásárolja, mint a hogy a kofák rohanják 
meg legelősszőr a hajnalban ide érkező vidéki 
zöldséges és gyümölcsös szekereket! Az igaz, 
h°gy a „Függ.“ már juc. 15-én közölt hire 
még megczáfolva nincsen — A „Függ.“-re 
hárítván a felelősséget, idézzük csütörtöki lap­
jából, hogy Kozma Sándor kir. főügyész szi­
gorúan eltiltotta a vizsgálat részleteinek nyil­
vánosságra hozását s hogy a gyanúsított zsi­
dók védelmére Eötvös Károly szó ittatott 
fel s a megbízást már el is fogadta. — A pén- 
* 1 sz^mban már bővebb adatokat találunk.

, n-rügg.“ Borsodból állítólag tekinté­
lyes kezekből értesítést vett. melyben a gyil­
kosság fe fedezéséről értesítik a következők- 

JtfiP- amidőn a kis Varga leány eltűnt, még 
gyanúsította a zsidókat, s két nap- 

pal a gyermek eltűnése után ennek apja Fe 
renczi István társaságában Eckert sakter korcs- 

,1wé°aD borozott. A szerencsétlen nem tudta, 
u r gyermeke állítólagos gyilkosának ita­
lát fogyasztja. \ arga a sakter korcsmarostól 
szivart vett és megkínálta Ferenczit. Ferenczi 
a szivart nem fogadta el, mire Varga azt oda 
adta Ferenczi fiának, Mihálynak, ki rá is gyúj­
tott. Ferenczi fia az égő szivarral kiment a 
korcsma udvarára. Itt találta volna a sakter 
fiát, ki felszólította a fiút, hogy adja oda neki 
a szivart. A keresztény fiú nem adta oda a 
zsidógyereknek a szivart, mire ez azt mondta, 
hogy majd „akkor elveszi“. „No ha elveszed 
— szólt volna Ferenczi Mihály — akkor ki is 
tekerem a nyakadat!“ Erre a sakter fia azt 
felelte volna: „Próbáljad csak meg. Tudom, 
hogy akkor téged is megöl az apám, mint a 
Vargáék kis leányát és üvegbe veszi a vére­
det, mint a Varga lányét is belevette két 
üvegbe!“ a sakterfiu e véletlenül kiejtett sza 
vakkal árulta el apját. Ferenczi Mihály a sak-

terfiának e szavait megrémülve mondta el ap­
jának l erenczi Istvánnak és Vargának az ál- 

; I Zl*t apjának. E vallomás alapján tartóztatta 
* e 8 »frügg.“ szerint a vizsgáló biró a sennyei 
; saktert, kinek neve Eckert, vagy mások sze- 
t tint Ereszt.
•; * Törvényszékünknél már a mai nappal
, beállott a nyári szünidő, — mely két hóna­

pig tart. Ez idő alatt semmi nagyobb bün- 
: ügy nem tárgyaltatik.

I EEHI “Ä„rbr
i gyűlési képviselője meghalt f. hó 2G-án, pén- 
■ teken. Az elhunyt még csak 34 évet élt s 

nagy reményeket vitt el kora sírjába. Lapunk 
egyik buzgó munkatársát veszté el benne A 
gyászjelentés Így hangzik : Mély fájdalommal 
jelentjük forrón szeretett kedves férjem édes 
jó fiunk, vónk, testvérünk IIUGYES KÁROLY

01* A hsámsoml ö tűzoltó egylet által f. 
sikernií" nFári mulatság fényesen

És most, miután úgy látszik, hogy kivé­
geztetésünket siettetik, nincs több mondani­
valóm, mint az, hogy szeretett, drága nőmnek 
irántam tanúsított, önfeláldozó, hü szeretetét 
és ragaszkodását szivem legmélyéből köszönöm ; 
én őt szegényt magammal rántottam szeren­
csétlen sorsomba ; ő, a jó angyali lélek jobb 
sorsot érdemelt volna.

Az én kedves és jó, szegény árva gyer­
mekeim : Albert, Mária, Karolin és Nina, sze­
ressék folyton kedves, jó édes anyuikat s a 
reájuk mért sorsot igyekezzenek megadással 
bátorsággal elviselni ; valóban, nekem mélyen 
fáj, hogy mindnyájukról jobban nem gondos­
kodhatni.

Legjobban nyomja szivemet, hogy a bölcr 
gondviselés mit határoz az én kedves kis Ni- 
nám sorsáról, a ki még csak nem is képes azt 
felfogni, hogy elveszíti szegény atyját; a m;n- 
denható Isten legyen könyörületes mindnyá­
jukhoz ; én már mitsem segíthetek, vagy vál­
toztathatok ; gondolatban mindnyájukat millió- 
szőr csókolom.

Mindkét szeretett sógoromat, nővéremet 
iNinát és különösen unokaöcsémet« Mórt, arra 
kérem, legyenek szívesek árváimat tanács é? 
gyámolitásban részesíteni, saját részemről fő 
gadják végső köszönetemet mindazon szerete- 
tükért, a melyben engem részesiteltek ; most 
pedig lelkemet a mindenható, irgalmas Iste-- 
uek ajánlom.

Aradon, ckt. 5 én 1849.
SchweidelJózsefs. k. 

-Nálam lévő érték-tárgyaim szolgáltassa 
nak ki lelkiismeretesen fiamnak, Albertnek.

*an továbbá toilettebőröndömben egy db 
?™sz arany. 15 rubel értékben ; hímzett fás­

amban 46 frt, a rajtam levő nadrágban 5 frt, 
összesen 66 frt pp. Kelt mint fent. Két darab 
a, i" T 2‘ számu melléklettel és 2 db nyug- 

: Az értéktárgyak megbecslését 
Ha t za,, ®3se nőm birói utón, hanem min- 

f ^‘Osztással együtt, végezzen önmaga, 
sajat; tetszése szerint.

I k ö z- és vált ó ügyvédnek, Hajdumegye szó 
j hoszlói kerülete országgyűlési képviselőjének, 
: H hajdumegyei takarékpénztár vezérigazgató- 
ä jának folyó hó 26-án déli 12 órakor, életének 
i 34 dlk’ boldog házasságának 9-ik évében hosz- 
! szas szenvedés után tüdővizenyőben történt 
l gyászos kimúltál. A megboldogult földi részei, 
i °!yő hó 28 áu vasárnap- délután 3 órakor a 
I helybeli ref. templomban tartandó egyszerű 
’ halotti imából álló rövid gyászszertartás után 

fognak u vénkerti temetőben őrök nyugalomra 
letétetni. Mely gyászos alkalomra a boldogu.t- 
nak rokonait, barátait, ismerőseit s általában 
résztvevő közönséget tisztelettel meghívjuk. 
H.-Szoboszló, 1685. junius 27ién. — Az el­
hunytnak bánatos özvegye: S a r k a d i Irma 
kesergő szülői: II ő g y e s András és Futó 
Lidia, bánatos testvérei ; dr. II ő g y e s Endre 
budapesti egyetemi tanár, H ő g y e s László 

j takarékpénztári könyvvezető nejével, Dénes 
f Emíliával és dr. H ő g y e s Ferencz budapesti 
r orvos, íi agy anyja, ipa es napa: özv. Gyulai 
Jánosné: Kapus Erzsébet, S a r k a d i Mi­
hály és Gyulai Zsófia.

* A trónörökös könyve, számára készí­
tendő tájrajzok fölvétele végett egy fiatal mű­
vészektől álló társaság a napokban Mészöly

í Géza vezetése alatt Debreczenbe rándul. 
iInneu íogják bejári i az egész Alföldet és Er- 
I délyt, s rajzokat készítenek a népviselet és a 
f magyar alföld tájékának illusztrálására. Váro­

sunk bizonyára minden előzékenységével tá- 
mogatandja a művész társaság vállalkozását.

* Van-e «ive Kiesné Hegyes! Máriának ? Ez a
kérdés sokakat foglalkoztatott Debreczenbeu a derék 
művésznőnek két év alatti, városunkban való működése 
alatt. Egy délezeg alakjáról ősmeretes fiatal gavallér­
ról azt hittek, hogy megfejtette e nehéz talányt, a mi­
dón egy ifjú grófkisasszony öltözött férfiruhába, hogy 
a megoldásban segítségére legyen Nem elkerült egy­
nek se — épen úgy nem sikerült, mint Kis Mihálynak 
a ki egy vál pör alapján bizonyítgatja, hogy K. Hegyesi 
Máriának van m i n d e n e, a mit szép asszony igé­
nyelhet, de szive nincsen. Egész utazások történtek 
Debreczenbe a nagy kérdés kibetüzésére, de híjába 
... a talány megmaradt talánynak, a megoldás, a kí­
sérlet nem sikerült I Nem sikerült a főváros sajtójának 
sem, pedig — mintha összebeszéltek volna — mind 
azt taglalja a művésznőnek szerdán, a nemzeti színház­
ban, Denise czimsze.epéhen való fölléptéuek alkal­
mából, hogy van e Kisnéuek szive? A „Nemzet“ 
p. o. azt írja, hogy vau szive, a „p ő v. La­
pok hozzá teszi, hogy meleg szive van _ de a
„D eB ti Napló“ nem kevés hbé h talmas szava 
melyre e szerepben egy Helvey Laura szive vau elra­
gadó halassal, arra a rezultátumra jut, hogy ennek a 
szép asszonynak ... nincs szive 1 - a művésznő 
(bár a lapok a legkülönbözőbb hangon Írtak felólej 
valószínűleg szerződik a nemzeti színházhoz. De aztán 
hogy nélkülözi Krecsáuyi Kisnét is, Nemeiket is a ki 
(mellesleg Írva) 200 forintos büntetését illetékes helyre 
megrölebbezie.

Uj élezlap Debreczenbeu. Megie’ent s 
apunkhoz beküldetett, a „Villám“ czimü ekz 

laP, meljuek szerkesztője es kiadótársa K «- 
r e k e s Géza, kiadótulajdouostár.sa K'eiufelier 
Károly, rajzolóul pedig S. J. D. L. van men 
jegyezve. A 8 nagy oldalra terjedd számot c-d- 
nosau állította ki a Kutasi Imre könyvnyom­
dája 8 erdekes hogy a rajz metszés és álta- 
labau nz egész kiállítás Debreczenből került 
k.. A képek elég tiszták és jól vali.sztvák az 
állai-dó alakok is : Tütü János rendőr a ki 
azt mondja, hogy „a minap megver te 
két részeg paraszt, de nem je! 
lentette be, mert nem = , A „ „ . 
ár u 11 k o d n i“, Saloimon uzsorás, Hirsch 
Hersch a fesch zsidó gavallér és Travnic4 
a Debreczenbeu élősködő pánszláv kántor a 
mi már csakugyan specialitás a 1 e e 
g y o b b varosba 1 A lap általában élénken 
van összeállítva s óhajtandó, hogy mindinkább 
tért foglaljon benne a h e 1 y i 8 2 i n e * e t. 
Előfizetési ara évnegyedre 1 frt 25 kr, eev 
hóra 50 kr.. egyesszám ára 10 kr.

Megyei hírek, a három hajdumegyei 
utmesten állas betöltése végett ma intézke­
dett a főispán ur. Még pedig kinevezte az I

SZ2ÍTna Jíké\ Kár°Iyt’ H-Böszörmény 
székhellyel; II szakaszra Tőkés Endrét, 
Debreczen székhellyel, III szakaszra Pap 
Gyulát, kaba székhellyel. Vámosperes ieuuíol- 
jára arról lett nevezetes, hogy - a mint már 
műk - egész elöljáróságát felfüggesztették, 
még pedig adóügyben történt bűnös visszaélé­
sek ez,mén Ezt a kellemetlen funkezidt a 
helyszínén Balogh kir. adófelügyelő F e- 
r e n c z y Elek szolgabiró, és Kovács 
Gyula segédszolgabiró teljesítették, végrehajt- 
váu ezzel a‘ közig. biz. határozatát. A községi 
ügyek vezetésével Kohutovics János jó- 
zsa! jegyző bízatott meg. A derék tisztviselő 
buzgalmától várni lehet, hogy a vámoa-pércs 
botrányos állapotoknak egyszer már vége 

.száKad.

siKeruic. mi legnagyobb részben a debreczeni
n6»HteS,natZA0lt?-,eg),iet 23 me6Íel8Dt tagjának 
tulajdouhbatő, kik is Publik helyettes főpa­
rancsnok ur vezérlete alatt d. u. 5 órakor 
megérkezvén bemutat'ák az extincteur hstha- 
tós működés eredményét mintegy 500 néző 
h ° 5 Ennek bef*jezte után kezdődött a 
Község ház udvarán csinosan berendezett sá­
torban a mulatság, általános volt a jó kedv, 
melynek csak a világos regg vetett véget. — 
Nyilvánosan érdemelnek köszönetét Czeglédi 
Róza Bíró Piroska és God a Eszti, kik a ren­
dezők számára csinos és szép jelvényeket ké­
szítettek. — Köszönetét érdemelnek továbbá a 
következők felülfizetéseikért, u. m.: Nagytisz- 
(eletü pávidházy János esperes ur 1 frt,' tek. 
Nagy Ferencz ügyvéd ur 1 frt, Zivuska Jó­
zsef erdész ur 1 frt, Fried Lajos 1 frt, Buda- 
hózy László 50 kr, Jámbor Mihály 50 kr. 
Ludmau Ambrusáé 50 kr, Sternthal Sándor 50 
kp, Vértesi József 50 kr és Kovács Miklós 
fO krajezár.

* Főreáltanodánkban az 1884/5 ik évi 
iskolai év bejeztóvel a vár. hatóság részéről a 
tanári kar által érdemeinek talált növendékek 
közt Laky Lajos tanácsnok 6 drb. csás ári 
arannyal s 44 drb 1 frtos taliéit osztatott ki. 
a Lsanak-fé!e száz darab aranyos alapitvány- 
t'ől. Laky Lajos tanácsnok ur a tanári tes­
tülethez az elért szép eredményért köszönő 
szavakat intézett, a tanítványokat pedig buz­
dította a jövő évben is ha*onló szorgalomra. 
A jutalmazottak névsora a következő : Oehrn 
pvadar, Buzási Mihály, Budaházy Gábor, 
Ackermann Sámuel, Pap István, Horváth La- 
|os, Grosz Sámuel, Oávás László, Horváth 
Mihály, Snasel József, Rédl Siegfried, Strausz 
ferencz, Lindenfeld Jenő, Lu-tig Ignácz, Krisz­
tiánt István, Mensik Károly, Biok Zoltán. Vet­
tük a tanintézet értesítőjét is, melyről bőveb­
ben fogunk írni.

* Simonffy Imre kir. tan. és polgármester 
ur, tekintve nagy elfoglaltságára — a fogadási

; órát kedd és péntek d. e. 11-re tűzte ki.
i * Megható gyászesetről értesítenek 
! JE Hadházról. Egy szép, fiatal leány, Iladházy 
L Ilona, Tőkés Gábor h.-szoboszlai v. tanácsos 
1 menyasszonya, életének legszebb korában, bol- 
í dogságának küszöbén meghalt. A megható 
f gyászesetről a következő jelentés adatott ki • 
í Hadházy Endre és neje Varga Klára mint 
í ®ZÜ1,1: Hadházy Ziuzsánna férjével Szabó 
í Lajos hadházi ref. lelkészszel, Hadházy Endre, 
i Ferencz és Erzsébet mint testvérei és Tőkés 
' Gábor szoboszlói v. tanácsnok mint jegyese 
; fájdalomtól megrendült kebellel jelentik Ilad- 
■ h á z y Ilonának öt napi szenvedés uián 
i élete 24 dik évében, folyó hó 24-kén reggeli 
I órakor, szivhüdés folytán történt váratlan 
j eihunyiál. A boidoguhnnk löidi részei folyó hó 
t 26-kán délelőtti 10 órakor, szülői házától a 
I ref. egyház szertartása szerint, templomban 
j tartandó rövid ima után fognak a h. hadházi

!k leti temetőben nyugalomra tétetni. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
, és ismerőseinket bánatos szívvel meghivjuk. 

j H. Hadház. 1885. junius 24. A béke szelíd an- 
i gyala őrködjek sírja felett!

* Räb László városi gazdasági tanácsnok 
- ur, pártunk rendithetlen hive, ma nem csak 
I "evenapját, de egyszersmind 49-ik születés 
i napját is ülte meg. Ez alkalommal a közszere- 
’ telnek és tiszteletnek örvendő, derék tisztvi­
selőt szívélyes szerencsekivánatok egész özö­
nével keresték fel úgy tiszttársai, mint szám­
talan ösmerősei és barátai.

* Az öngyilkos Tótikot a városi kórház­
ból ma temettek el egész csöudességben, nehány 
rokon éi barát részvéte mellett. Béke poraira!

* Kinevezés, a debreczeni m. kir. pénzügy- 
igazgatóság, az élesd! kir adóhivatalnál üre­
sedésben levő VI. oszt. adótDzti állomásra 
ideiglenes minőségben Székely Lajost ne­
vezte ki.

* Az uj ref templom. Az uj ref. temp­
lom épité-e ügyében azt a hirt közölhetjük, 
hogy a ref. egyház gazd. tanácsa megkötötte 
a szerződést az egy miliő tégla égetésére 
o z a b ó Bálint b.-ujfalai téglavetővel. A szer­
ződés elbírálása a ma d. u. tartandó ülésen 
történik meg. Az esetben, ha őszig félmillió 
tégla kész lesz, hozzá lehet fogni az uj temp­
lom alapjának lerakásához.

* Szavazó iparosok. Az uj ipartörvény 
érleimében a képesítéshez kötött mesterségek 
gyakorlói közt alakítandó külön ipartestület 
mellett ma reggelig ÍOO, ellene 536 
önálló iparos, a szavazás jul. 1 ig folyik.

* A h. járásbíróságnál a törv. szüne. 
nlatt Bay Gábor aija/ás biró fogja végezni a 
hivatalos teendőket. A többiek mind szabad­
ságra mennek.

* A hortobágyi sajtszővetkezetnek tagjai 
felkéretnek, hogy esedékes osztalékukat Szabó 
Soma urnái vegyék fel. A juhtartó gazdaság 
tagjai pedig vasárnap reggeli 9% órára Ná- 
' á-isy Ferencz úrhoz értekezletre meghivatuak.
Az igazgatóság.

* A vár. nagy kaszárnya ügyében döntő 
határozat még tegnap sem hozatott, s még 
mindig csak a helykérdés képezi vitatárgyát.
A régebben emlegetett helyekhez újabban 
tervbe vétetett a csapó-u. külv. végén eső 
ekklézsia föld, továbbá a ezt!, orgyár te­
lpen, a mely mellett úgy látszik igen befo­
lyásos érdekelt felek mozognak, rendesen ha­
tásosaknak bizonyult, argumentumokat is igye­
kezvén alkalmazásba venni, bár — reményei 
jük — hogy sikertelenül. — Lesz rá gondunk, 
hogy a mozgalom rugói ősmeretesekké vál

ján beültetett fő'dek szemléje kővetkező rend­
ben fog végrehajtatni:

Jul. 6 — 7 Ujosztásu földek 
„ 8—9 Pallagh puszta,
„ 10—12 Szepes, Ebes, Ondód,
„13 — 15 Hegyes, Elep, Álomzug.

1 A fent kitett határnapokon a tulajdonosok sa­
lját érdekükben tartózkodjanak kint a ta nyákon. 
$. * Vasutügy. A debr.-náuási vasúttársaság
|igazg. választmánya ma d. u. 6 órakor a vá­
rosház termében előértekezletet tart. IIol- 
|nap d. e. 10 órakor tartandó lesz akőz- 
; g y ü 1 é s_a fentemlitett helyen folyik le. 
i * Csődök. Pénteken csődöt kért maga el- 
^ len Rótt S. férfi divat-kereskedő. Elrendel- 
í Csődbiztos Mészáros József kir.

bíró; tomeggondnok dr. Holländer Dezső, he- 
* Ivett; se dr. Pisky Imre. Mater M. czipés: 
|e.len, sajat kérelme folytán szintén csőd ny t- 
I tntott s tnmeggOLdiiokul Szabó Antal ügyvédet 
■ kinevezte. A követelések bejelentésére és a 
felszámolási tárgyalásra ha árnapokul f. évi 
szepL hó. illetőleg 23-ik napjai tűzetett ki.

11. Egy meginditó köszőnőíevet BudapesL 
lisztéit uram! A mindenható ür Isten ezer­
szeresen fizesse meg mind azt a jót, a mit ön 
velem tett! Erős szív dobogásom, szédülésem, 

í eyomorgörcsöm mind eltűnt. A jobb időkben 
F Tischer tanár húsz évig volt háziorvosom, de 
t uem segíthetett rajtam, - önt pedig minden 
j a mindenható küldte hozzám, azért egész lel- 
{kémből buzgólkodni fogok, hogy az ön nagy- 
i be.c?ü labdacsait ajánljam mindenkinek; a mai 
intőben úgy is igen sok a nyegleség, annyira, 
jhigy az emberek már nem hisznek másnak, 
rcsak ha magok megpróbáljuk. Ha módomban 

io na újságba tétetném a nevem alatt, hogy 
I aztán 83 nuberek hozzám jönnének s tudako- 
; zódnának. De én szegény s az egész világtól 
■; mindentől elhagyatod asszony vagyok, c-akis 
f egy v.gaszta'ót küldött hozzám a mindenható 
i Isten, az Ö11 svájez; labdacsait egy doboz ára 
! ,0 kr 8 gyógyszertárakban), melyek szenve- 
! céseimtól megszabadítottak. Csókolom kezeit 
f számtalanszor, s hálásan köszönöm mindazt a 
jót, a mit velem tett, s a mit csak imádsá- 
gommal jutalmazhatok meg. Alázatos, hálás 
S/olgája, özvegy Mihalovisch Anna. Szegények 
háza, ajtószám 100. Minthogy Magyarországban 

-Brandt R. gyógyszerész svájezi labdacsainak 
* kU|öféle utánzatai léteznek, arra kell gondosan 

figyelni, hogy minden dobozon, czégjagvül egy 
; fehér kereszt vörös mezőben s Brannt R. nev- 
! adáirása meglegyen.

meg-

* Dohánytermelő gazdáink tudomására 
hozíuk, hogy a f. évben nyert engedély alap-

I Hazánk s a külföld.
I * Rövid hírek Halál ozások. Par-
• ragh Gábor, az ismert borász, 1848/49 ben

honvéd s utolsó időben az országos mintapincze 
fófplügyeloje, G3 éves korában meghalt. _

-M a i m 0 s i Károly, egyike legkiválóbb taná­
rainknak, Harasztiban elhunyt. Alig műit 34 1™- Bek® Poraikra 1 - C a I 1 0 d60 brazíliai 
követet hamis kártyázáson kapták rajla s ezért 
kormánya visszahívta.

i Felelős szerkesztői Gáspár Imr:e

• , .... K_'ld^: JKutasl Imre!
L . , Ní y i l t- t é r*.*) 
j Felelet a „Debreczen“ múlt 124-ik sz 
I jelent Nyílt térre.
t - MAzt mondják, a kiabál, a kinek a háza ée“
, így történt vasárnap is az erdőn, mikor mi a nly 
■ ”?el <‘“du3 höLyek“, a helyi vasútra f.-lüliün’k rminí 
. cd,ol ,-gy szalmaozvegynek a „ssandárr. 1 heszé-Z 
; ! ' ■; mVKhMlb'tta ezt a stalma-Oz=eeyuT, l álló C/ee- 
í it U C»'' ó^vesyasszony, kit már több' segédje /serbe 
; hagyott s ereimével; tgy nem rég i. egy olvan Z,'* 

Jit szeretett, kit a „zsandári“ elet elragadott - s 
. mióta elment a zsandsr“, tndtá-a adta a cz.glédmczai

lehef/e e y,Dak’ h°gí ^ - Mert hogy iá
f lehetne egy olyan asszonyt szeretni, ki a férje halála 
; után minden segédjét elcsábít? Ezért haragazik a
5 h, -"Ogiedutezai özvegy asszonyunk" olvan nagyon 
f csak .» aZSándar nevei hailja is ! Az erdőre r'edig
6 azért járunk,_ hogy szeretőt keressünk, ha^em*
I ?“g-' Szabad lfeí.cgot élvezhessünk. Vagy ,alan a/ér!
1 haragszik es eszi a mereg a - „czegledutrzai özvegy

asszonyt hogy mi „szellem,Ins hói gyeknek“ van féri” 
-- és neki meg egy szerető sem akad V Én „szegény 
férj nem érzem magam me csalatva, mert tuiouZ 
hogy miért járnák az erdőre: és, boga izzadok a mim! 
kába, azt én tudom hogy miért? - KUtömben ahoz 
eg y 11 y e n a 1 j a s asszonynak semmi k-.ze 

azl áll,lJa- hogy en ..ilyen-olyan nőt vettem 
ívUv/ ~ hazudik és szemtelen, aljai és piszkosnak 
nyilvánítom. No de csak hadd várjon szegény cserbe 
hagyott özvegyasszoi.y - majd akad neki is egy' 
„zsamiár‘\ 6J * * *
. »A nogy szellemdus hölgy“.

*) E rovatban közlőnekéri nem vállal felelő- 
Sfget a ____________ Szerb,

Fogorvos
Dr. Deák

(ezelőtt Berlinben lovag Dr. Guórard udvari 
fogorvos és udvari tanácsos segédorvosa)

fog- és száj-betegséget ala­
posan gyógyít.

odvas fogakata legkitűnőbb anyagokkal töm
(plombiroz.)

Egyes míífogakat és egész fogsorokat
« legújabb amerikai légiivouiatu 

szerkezet szerint készít.
A fogkő vagy bármily lerakomány által ékte­

lenné vált fogakat megtisztítja.
A használhatta ná lett fogakat és gyöke­

reket eltávolítja
Rendel d. e. 9-12. és d u. 2-5 óráig naponta 
Debreczen. piacz VECSEY-ház („Bika- szálloda

es nagy Hvtvan-utcza közti soron).
Or Deák „antiszeptikuma“ (fogpor , 8 szájvíz) 
a l0?ak es szajür tisz i ására. Ára 60 kr Fő­
raktár : Göltl Nándor gyógyszertára a Mta 

váltóhoz“, *



értesítem a n. é. közönséget, miszerint a raktáramon levő legújabb clivatu összes
áruczikkeket

készpénz fizetés mellett
gyári áron áléi

Legújabb diva tu női ruhakelmék u. m :
Bégé crepp, Voil, Delain, Tricott, Damage, Mohair, Loden, Jaquard, valódi francain Creton, Muszlin Säten, Toal, fekete és színes Térnék és 

Selymek, úgy mint Noblesz, Faille, Szatén, Mervliux, Szatén, Lion, Atlasz.
Mindenféle vászon áruk és kész női fehérnemüek. napernyők, csipkék, szalagok, selyem és angol bársonyok s mindennemű szabó kellékek 

nagy raktára.
iW igen leszállított árban

futó szőnyegek, jutte és csipke függönyök, ágy és asztal térítők, caohamier. saten és atlasz paplanok.
Dús raktár a legújabb női felöltőkben esőköpeny, mantil, jaquett és kész női ruhákban.
Ruhákat mérték után budapesti műhelyemben mindaddig, mig ruhakelmék raktáramon vannak, jutányos árban készíttetek

'Minden PÉNTEKEN az összes szövet I > |j TT t 
és karton maradékok kiárusittatnak. " -*■ * . ■

Uehreczen, fopiacz 
kistemplommal szemben.
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vegyelemezve Stollár Gyulattanár ur által, a következő bajoknál igen sikeresen 
alkalmazható; u. m.: — 1-ör. A gége és légcsövek idült hurutjánál — 2-or.
Csuznál, csinos daganatoknál és idült kibzvényn'l. — 3 or. Bőrbetegségeknél kü­
lönösen psoriasis, pytiriasis és acne. — 4-er. Ólom mérgezésnél. — 5-ör. Meggyö- 
keredzett bujakórnál. — 6-or. Egvényes sók bőtartalmánal fogva, különösen
ajánlható még az altest vérkeringési bajainál és idült huru oknál.

K pható Jr
VARGA LAJOS

füszerkereskedésében, fopiacz.
Ugyanitt kitűnő Egri és Szegszárdi vörös borok és Borovicska, (fenyővi?)

—S3^p~ ---5Ü^? —53^7 — 53^p—53^
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NYILATKOZAT.
.. .. Csillag Anna, az óriáshaju értesítem a n. é. 

közönséget, m szerint az általam feltalált hajnövesztő 
kenőcsöt, melynek 14 havi használata után 185 czenti- 
méter hosszú hajat szereztem, — a t. közönségnek is 
rendelkezésére bocsátom. A kenőcs szétküldése, mely­
ből egy tégely használati utasítással együtt csupán 
2 írt, egyedül és közvetlen gyáramból eszközöltetik.
Minden hamisítás végett elhatároztam kenőcsömnek 
semmi néven nevezendő raktárt nem állítani. Ez okból 
kérem a tisztelt közönséget közvetlen gyáramhoz még 
pedig egyszerűen

CSILLAG és TÁRSA Budapesten
czim alatt fordulni.

Mai napig több mint 15 millió hölgy és férfi, 
köztük Európa legjelesebjei meggyőződtek hajam óri ási 
hosszt, szépsége és valódiságáról, mihez bö alkalmat 
nyújtott tiztnőt havi utazásom alatt Németország, Ausz- 
tria-Magyarország, mint Bécs, Bér in, Lipcse, Drezda,
Hanover, Braunscweig, Magdeburg, Pesten etb. megfor- 
dultam és hajamat bárkinek is megmutattam. Hírneves 
hajnövesztő kenőcsöm orvositekintélyek által Kitűnő jó AWtut cstUAO. ’ 
azer.iek ismertetik el, különösen a haj és szakáll növesztésere nézve, nemkülönben 
mmt különlegesei fejgörcs, hajhullás, korpa és kopaszfejüség ellen. E kenőcs erősít 
a hajtalajt, miáltal a haj és szakáll növesztését elősegíti s azonkívül a legfinomabb 
törette-kenőcs. Mély tisztelettel,
__________ __ _______________________ CSILLAG AIVIVA.

Czég : CSILLAG és TÁRSA Budapest, király-uteza 26.

STSBST
kazán- és gépműhelye,

Debrcozen, péterfla-utcza, 888. sz.

A nagyon tisztelt földbirtokos és malom-tulajdonos 
urak becses figyelmébe ajánlom, hogy kazáü-
és gépműhelyemet egész újonnan átalakítot­
tam és berendeztem; ugyanott a legújabb 
főző készülékek egymáshoz illesztését, az 
üstök tisztítását, uj "gőzkazánok, Kornweil- 
féle forraló kaszánok, Roller féle kazánok, 
továbbá Resvart füst-fogók, valamint min­
denféle kazánok és gépek javítását minden 
tekintetben gyorsan, pontosan szilárdan készítek.

Tisztelettel,

VIESNER GYÖRGY.

FŰSZER ÜZLET,
Van szerencsénk a n. é. közönségnek ajánlani

újonnan berendezett és dúsan felszerelt

fűszer-, anyag-, festék- és csemege-áru
üzletiünket.

Eladás nagyban és kicsinyben.
\mmm jl sí m
piacz, ipar és kér. bank épülete.

kir. postahivatallal siemben.
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Előflzetfftf or«k :
Helyben f, póttin küldve 

Egy érre ....], (ri-k-J 
Fél évre .... 5 -
Negyed érre 2 \

Egy cm szám .5 Aa
A lap íz eil ami rr«zé; i min] 
deu közlemény tupi&ci, Yt»c***' 

-fcáz fbldíziu,. a szerkf-sztníegbi
bérnieutve küldendő.

Előfizethetni helyben 
TELFOül K LAJOS éí if 
G8ÁTBY KAROLT köuj 
kereskedésében és a kiad'.Livafl 
tait.au KUTAS 1 MBB k D) 
nyomdájában e » po»tahi*at» I

lő mi|

A kinevezett főrj 
van — egy tekintet 
üstnerjük a Tisza Kall 
jellem télén egy alkotás 

Egyelőre ráinati 
uj főrendiháznak a 
v e z e 11 tagjai közi 
udvar 3 föndvarmel 

a hadsereg 
egy királyi testőrrel.

a köziga zgí 
egy főpolgármesterrel, 

a politikai 
niszterrel, 1 aktiv kori 
vei és 1 volt ellenzéki 

a jogszolgál 
mázott hótszemélyuőkkl 

tudományi 

3 egyetemi tanj

művészet 

m e z 5 g a z d i

a
Íróval, 
vossal, 

a 
a

kossal,
az ipar 1 mai] 
a keres kedi 

nőkkel, 2 bankigazgatl 
kedővel.

A névsor itt kövt| 
Barcsay József 

testőr,
Bombelles Károly] 

főudvarmestere,
Burghardt Konrál 

malom részv. társ. veq 
Ghyczy Kálmán 
Gyulai Pál iró, 
Hertelendy József 
Hirschler Iguácz 

orvos,
Hunfalvy Pál in | 
Kautz Gyula eg. 

osztrák-magy. bank alj 
Kochmeister Frig 

pesti ipar- és kereskedj 
Luczenbacher Pál 
Lukáts Antal, a 

zet igazgatója,
Lumnitzer Sándui'l 

kari tanár,
Máriássy János 
Melczer Isván nyuj

nők,
Mikó Bálint főisjj 
Mixich Kálmán fj 
Molnár István foil 
Nyáry Adolf báj 

főudvarmestere,
Nopcsa Fereucz 1| 

udvarmestere,
Ordódy Pál belsői 
Ormós Zsigmond 
Perczel Miklós f’il 
Ráth Károly főpol 
Simouyi Lajos baj 
Somssich Pál bels 
Stoczek József mil 
Sváb Károly orsza 
Várady Károly. a| 

karékpénztár egyesület 
elnöke és

Ybl Miklós lovag | 
A jövő év elején 

ben) újabb 5 tagot 
mán. Eckert uj-se^ 
tűk lehet.

= Belföl 
Eszterházy Mi 
bigtatási ünnej
Albrecht! 
nagy előkészQÍ 
felállitásán és i 
dolgoznak.

— Külföld. 0 r o
g 1 i a. A Salisbury-kord 
inából a legtöbb orosz la 
hogy az afghán határon 
zati intézkedéseket tegv 
(ltkflzés Angliával alig lj

Debreczeu, 1885 nyomatott KUTASI TMftF. könyvnyomdájában.


